
 

 

 

 

Προς το Προεδρείο της Βουλής των Ελλήνων 
 

ΑΝΑΦΟΡΑ 
 

Προς τους κ.κ. Υπουργούς :  

• Παιδείας, Θρησκευμάτων & Αθλητισμού 

• Εσωτερικών 

• Υποδομών & Μεταφορών 

 

Θέμα: Όχι στη διακοπή του προγράμματος: "Αττικό Άλσος, Άθληση για Μικρούς και 
Μεγάλους" 

 

Η Βουλεύτρια Β2 Δυτικής Αθήνας του ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ Ρένα Δούρου καταθέτει προς τους  

Υπουργούς Παιδείας, Θρησκευμάτων & Αθλητισμού, Εσωτερικών, Υποδομών & 

Μεταφορών, τη διαμαρτυρία αθλουμένων πολιτών σχετικά με τον αιφνίδιο τερματισμό του 

προγράμματος Άθλησης για Μικρούς και Μεγάλους στο Αττικό Άλσος, τόσο της 

καλαθοσφαίρισης όσο και της άθλησης για τα άτομα της τρίτης ηλικίας τον Ιούνιο του 2025. 

Οι αθλούμενες και οι αθλούμενοι με τη διαμαρτυρία τους, που ήδη έχει συγκεντρώσει 

δεκάδες υπογραφές, ζητούν “τη συνέχιση του προγράμματος  αποκλειστικά και μόνο από 

τους προπονητές της ΓΓΑ, όπως γινόταν επί σειρά ετών και όχι από ιδιώτες, οι οποίοι συχνά 

παραβιάζουν τις συμβατικές τους υποχρεώσεις”. Εναλλακτικά εφόσον η Γ.Γ.Α. αρνείται ή 

αδυνατεί να διαθέσει τους απαιτούμενους προπονητές για τη διεξαγωγή του προγράμματος, 

προτείνουν “την ανάληψη της οργάνωσης και διεξαγωγής παρόμοιου προγράμματος, αλλά 

και την οργάνωση της διάθεσης των γηπέδων για ελεύθερη και δωρεάν άθληση στο κοινό, 

από την ίδια την Περιφέρεια Αττικής” (ιδιοκτήτρια /διαχειρίστρια των γηπέδων)”. “Τέλος 

σημειώνουμε ότι εφόσον αποφασιστεί η μη συνέχιση των δωρεάν προγραμμάτων άθλησης 

και ελεύθερης άθλησης από δημόσιο φορέα (Γ.Γ.Α., Περιφέρεια), σε καμία περίπτωση δεν 

θα υπάρχει πλέον νόμιμο έρεισμα για την χωρίς αντάλλαγμα (δωρεάν) παραχώρηση των 

αθλητικών εγκαταστάσεων του αττικού άλσους, σε οποιοδήποτε ιδιώτη”. 

 

Παρακαλούμε για την απάντηση και τις δικές σας ενέργειες 

 

Αθήνα, 09/12/2025 

 

Οι  καταθέτοντες Βουλευτές & Βουλεύτριες 

Δούρου Ειρήνη (Ρένα) 

Βέττα Καλλιόπη  

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΑΝΑΦΟΡΩΝ:

823

Ημερομ. Κατάθεσης:

10/12/2025



 

 

Ζαμπάρας Μιλτιάδης (Μίλτος) 

Κοντοτόλη Μαρίνα  

Μεϊκόπουλος Αλέξανδρος 

Μπάρκας Κωνσταντίνος (Κώστας) 

Νοτοπούλου Αικατερίνη (Κατερίνα) 

Παππάς Νικόλαος 

Τσαπανίδου Παρθένα (Πόπη) 

Ψυχογιός Γεώργιος  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

Όχι στη διακοπή του προγράμματος: "Αττικό Άλσος, Άθληση για Μικρούς και 

Μεγάλους" 

Προς: 
Υπουργό Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού, 
Αναπληρωτή Υπουργό με αρμοδιότητα τον Αθλητισμό  
Υπουργό Εσωτερικών, 
Υφυπουργό Τοπικής Αυτοδιοίκησης, 
Υπουργό Υποδομών και Μεταφορών 
 
Aπό το 2013 υφίσταται συνεργασία μεταξύ της Περιφέρειας Αττικής και του Υπουργείου 
Πολιτισμού και Αθλητισμού (Γ.Γ.Α.) για την εκτέλεση του προγράμματος «Άθληση για όλους», 
σύμφωνα με την από 30.12.2013 συναφθείσα προγραμματική σύμβαση. 
Στο πρόγραμμα αυτό περιλαμβάνεται πληθώρα αθλημάτων, φυσική αγωγή για άτομα από 

την προσχολική έως την τρίτη ηλικία, άθληση για άτομα με αναπηρία και πολλά άλλα (ΦΕΚ 

2527/8 -10-2013). 

Στο ίδιο πρόγραμμα εντάχθηκαν και οι αθλητικοί χώροι του Αττικού Άλσους (ιδιοκτησίας και 

διαχείρισης της Περιφέρειας Αττικής), με τα αθλήματα της αντισφαίρισης, της 

καλαθοσφαίρισης και της άθλησης για άτομα τρίτης ηλικίας, υπό την εποπτεία της Γενικής 

Γραμματείας Αθλητισμού, όπου πλήθος ενήλικων και ανηλίκων προπονούνταν δωρεάν. Με 

διαρκείς ανανεώσεις το πρόγραμμα συνεχίστηκε έως τον Αύγουστο του 2021, όταν τα 4 

γήπεδα αντισφαίρισης παραχωρήθηκαν με απευθείας ανάθεση στον ιδιωτικό όμιλο 

αντισφαίρισης Νέας Ιωνίας (ΟΑΝΙ), καθεστώς που διατηρείται μέχρι και σήμερα. Μετά από 

πολύμηνες διαμαρτυρίες των αθλούμενων - συγκεντρώσεις στο Αττικό Άλσος, ραδιοφωνικές 

εκπομπές, άρθρα σε εφημερίδες και διαδίκτυο, παραστάσεις διαμαρτυρίας στην Περιφέρεια 

Αττικής - το πρόγραμμα «Αττικό Άλσος - Άθληση για Μικρούς και Μεγάλους» συνεχίστηκε με 

ευθύνη του Ομίλου, με δωρεάν προπονήσεις, καθώς και παραχώρηση των γηπέδων για 

δωρεάν άθληση κάποιες ώρες ημερησίως. 

 

Στην τελευταία αντίστοιχη απόφαση της οικονομικής Επιτροπής της Περιφέρειας Αττικής 

(Απόφαση υπ’ αριθμ. 135/2021) αναφέρονται τα παρακάτω: 

«ΧΡΟΝΙΚΗ ΔΙΑΡΚΕΙΑ ΤΗΣ ΣΥΜΒΑΣΗΣ :Η ισχύς της παρούσας σύμβασης αρχίζει από την 
υπογραφή της και λήγει την 31-12-2025». 
Κατά παράβαση της απόφασης αυτής η Γενική Γραμματεία Αθλητισμού τερμάτισε 

αιφνίδια τα προγράμματα της Άθλησης για Μικρούς και Μεγάλους στο Αττικό Άλσος, 

τόσο της καλαθοσφαίρισης όσο και της άθλησης για τα άτομα της τρίτης ηλικίας τον 

Ιούνιο του 2025. Οι προπονητές της ΓΓΑ αποσύρθηκαν από τα καθήκοντά τους, ενώ 

εκατοντάδες ανήλικοι και δεκάδες άτομα τρίτης ηλικίας ενημερώθηκαν ότι η άθλησή 

τους δε θα συνεχιστεί το Σεπτέμβρη! 

 

Οι αθλούμενοι της αντισφαίρισης ενημερώθηκαν από τον ΟΑΝΙ στις αρχές του Σεπτέμβρη 

του 2025 ότι δεν είναι βέβαιο ότι θα συνεχιστούν οι δωρεάν προπονήσεις, ενώ παράλληλα 

δύο από τα τέσσερα γήπεδα παραχωρήθηκαν αίφνης και χωρίς καμία σχετική διαδικασία 



 

 

διαφάνειας με απόφαση της ΓΓΑ (ΦΕΚ Β 2973/13-6-2025) δωρεάν στον Όμιλο Αντισφαίρισης 

Χαλανδρίου, χωρίς όμως να έχει υλοποιηθεί μέχρι σήμερα η σχετική απόφαση. 

Πραγματοποιήσαμε νέο γύρο κινητοποιήσεων με κείμενα διαμαρτυρίας σε Περιφέρεια και 

ΓΓΑ, καθώς και καταγγελίες στους υπευθύνους του προγράμματος στη ΓΓΑ, με αποτέλεσμα 

να συνεχιστεί το πρόγραμμα «Άθληση για Μικρούς και Μεγάλους», μόνο για το άθλημα της 

αντισφαίρισης. 

Ωστόσο, με τη λήξη του προγράμματος, ο ΟΑΝΙ δεν είναι υποχρεωμένος να συνεχίσει τις 

δωρεάν προπονήσεις. 

Στο ίδιο ΦΕΚ όπου ανακοινώνεται η έναρξη του προγράμματος αναφέρεται ότι: 

«Η άσκηση με τη συστηματική επιστημονική καθοδήγηση αποτελεί ουσιαστική κοινωνική 

επένδυση, γιατί βελτιώνει την ποιότητα ζωής του ανθρώπου, συμβάλλει στην πρόληψη υγείας 

και των εκφυλιστικών τάσεων, στην ανάπτυξη διαπροσωπικών σχέσεων και σε μία καλύτερη 

σχέση ανθρώπου και φυσικού περιβάλλοντος». 

Γνωρίζουμε ότι δε ζητάμε κάτι δύσκολα πραγματοποιήσιμο, αφού σε διάφορες περιοχές της 

χώρας το πρόγραμμα «Άθληση για όλους» πήρε παράταση για την περίοδο 2025-26, για 

παράδειγμα: 

Παραδείγματα προγραμμάτων σε διάφορους δήμους: 

• Δήμος Τυρνάβου: Αθλητικές δραστηριότητες για το 2025-2026. 

• Δήμος Δέλτα: Προσφέρει δωρεάν προγράμματα άθλησης σε όλους τους δημότες. 

• Δήμος Μεταμόρφωσης: Προσφέρει προγράμματα όπως Παραδοσιακοί Χοροί, 
Αεροβική Γυμναστική Ενηλίκων και Aqua aerobic. 

• Δήμος Αμπελοκήπων – Μενεμένης: Λανσάρει νέα προγράμματα για την περίοδο 
2025-2026.  

Παράλληλα, σύμφωνα με την ΥΑ ΓΓΑ/24871/2025: «Εγκρίνεται η κατανομή και πλήρωση 

οκτακοσίων σαράντα εννιά (849) θέσεων Πτυχιούχων Φυσικής Αγωγής (Π.Φ.Α.) κατ’ ανώτατο 

όριο, με σκοπό την αντιμετώπιση των αναγκών των ΟΤΑ Α’ Βαθμού και των ΝΠΔΔ και ΝΠΙΔ, 

που θα υλοποιήσουν Προγράμματα και Εκδηλώσεις Άθλησης για Όλους (ΠΑγΟ/ΕΑγΟ) 

περιόδου 2025-2026». 

Κατόπιν των ανωτέρω απαιτούμε: 

  

α) είτε τη συνέχιση του προγράμματος «Άθληση για Μικρούς και Μεγάλους» στο Αττικό 

Άλσος, αποκλειστικά και μόνο από τους προπονητές της ΓΓΑ, όπως γινόταν επί σειρά 

ετών και όχι από ιδιώτες, οι οποίοι συχνά παραβιάζουν τις συμβατικές τους υποχρεώσεις. 

Σχετική είναι και η Α/48/2022 έκθεση της Εθνικής Αρχής Διαφάνειας (την οποία έχουμε 

κοινοποιήσει τόσο στην Περιφέρεια Αττικής, όσο και στη Γ.Γ.Α.), στην οποία διαπιστώνονται 

σημαντικές συμβατικές παραλείψεις και αποκλίσεις, όσον αφορά τη διαδικασία 

παραχώρησης και χρήσης των 4 γηπέδων τένις του Αττικού άλσους (2021) από τον Ο.Α.Ν.Ι., 

  

β) είτε, εναλλακτικά (εφόσον η Γ.Γ.Α. αρνείται ή αδυνατεί να διαθέσει τους απαιτούμενους 

προπονητές για τη διεξαγωγή του προγράμματος) την ανάληψη της οργάνωσης και 



 

 

διεξαγωγής παρόμοιου προγράμματος, αλλά και την οργάνωση της διάθεσης των γηπέδων 

για ελεύθερη και δωρεάν άθληση στο κοινό, από την ίδια την Περιφέρεια 

Αττικής (ιδιοκτήτρια /διαχειρίστρια των γηπέδων), με ανθρώπινο δυναμικό (προπονητές που 

θα προσλάβει, υπάλληλο που θα επιβλέπει σε καθημερινή βάση την ορθή διαχείριση και 

λειτουργία των γηπέδων, κράτηση γηπέδων για ελεύθερη άθληση κλπ). 

Τέλος σημειώνουμε ότι εφόσον αποφασιστεί η μη συνέχιση των δωρεάν προγραμμάτων 

άθλησης και ελεύθερης άθλησης από δημόσιο φορέα (Γ.Γ.Α., Περιφέρεια), σε καμία 

περίπτωση δεν θα υπάρχει πλέον νόμιμο έρεισμα για την χωρίς αντάλλαγμα (δωρεάν) 

παραχώρηση των αθλητικών εγκαταστάσεων του αττικού άλσους, σε οποιοδήποτε ιδιώτη. 

Περιμένουμε απάντησή σας, 

Αθλούμενοι/ες στο Αττικό Άλσος. 

•   

  

•  
 
 

 




